



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: «Να εξασφαλίσει το Υπουργείο ότι θα είναι ο τελευταίος θάνατος κρατούμενου και να αναζητηθούν τα αίτια της καταγγελλόμενης καθυστέρησης»

Οι κάτωθι υπογράφωντες βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, καταθέτουν ως αναφορά δημοσίευμα του ιστότοπου naftemporiki.gr σύμφωνα με το οποίο οι κρατούμενοι καταγγέλλουν ότι ο θάνατος του Ινδού που κατέληξε μετά από λιποθυμικό επεισόδιο επήλθε επειδή δεν του δόθηκε καμία φαρμακευτική αγωγή.

Δυστυχώς δεν είναι η πρώτη φορά που νεαρός άνθρωπος πεθαίνει όντας κρατούμενος σε Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών. Είχε προηγηθεί το περιστατικό του 44χρονου μετανάστη από την Γουινέα στο Κέντρο Κράτησης της Κω και εκείνο του 24χρονου Κούρδου στο αντίστοιχο της Κορίνθου, τον Μάρτιο του 2021.

Με την κατάθεση της παρούσης καλούμε τον αρμόδιο Υπουργό να μεριμνήσει ώστε να εφαρμόζεται η κράτηση ως κατ' εξαίρεση μέτρο και όχι ως κανόνας, σύμφωνα με το Διεθνές και Ευρωπαϊκό Δίκαιο, μόνο για τον ελάχιστο, απολύτως αναγκαίο χρόνο, πάντα κατόπιν ατομικής και επαρκώς αιτιολογημένης απόφασης που να την αιτιολογούν αλλά και να παραθέτουν όλα τα ηπιότερα μέτρα τα οποία εφαρμόστηκαν χωρίς επιτυχία. Αλλά και να μεριμνήσει ώστε να διατηρηθεί το ιατρικό, νοσηλευτικό και ψυχοκοινωνικό προσωπικό του προγράμματος PhillosII και να συμπληρωθούν οι κενές θέσεις.

Επισυνάπτεται: Το σχετικό δημοσίευμα του ιστότοπου της Ναυτεμπορικής

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 27 Ιουλίου 2023,

Οι καταθέτοντες Βουλευτές

Ψυχογιός Γεώργιος

Ακρίτα Έλενα

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)

Βέττα Καλλιόπη

Δούρου Ειρήνη (Ρένα)

Κοντότολη Μαρίνα

Παπαηλιού Γιώργος

Πούλου Γιώτα

Τσακαλώτος Ευκλείδης



Κοινωνία

Αμυδαλέζα: Θάνατος Ινδού μετανάστη- Επεισόδια τη νύχτα στη δομή

Τετάρτη, 26 Ιουλίου 2023 10:27

Ομάδα μεταναστών ξεσηκώθηκε και έβαλε φωτιές υποστηρίζοντας ότι δεν δόθηκε φαρμακευτική αγωγή στον άρρωστο κρατούμενο του Κέντρου με αποτέλεσμα να χάσει τη ζωή του.

SHARE: Facebook, Twitter, LinkedIn, Email icons



Επεισόδια σημειώθηκαν λίγα λεπτά μετά τη μία τα ξημερώματα στο Προαναχωρητικό Κέντρο Κράτησης Αλλοδαπών (ΠΡΟΚΕΚΑ) Αμυδαλέζας.

Σύμφωνα με την αστυνομία, λίγο πριν τις 10:00 ένας Ινδός κρατούμενος είχε λιποθυμικό επεισόδιο. Στο σημείο έφτασε ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ και διαπίστωσε τον θάνατο του άνδρα από παθολογικά αίτια.



Στη συνέχεια, ομάδα μεταναστών ξεσηκώθηκε και έβαλε φωτιές υποστηρίζοντας ότι δεν δόθηκε φαρμακευτική αγωγή στον άρρωστο κρατούμενο του Κέντρου με αποτέλεσμα να χάσει τη ζωή του.

Στο σημείο έσπευσαν ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις και της Πυροσβεστικής. Μετά από την παρέμβασή τους, έσβησε η φωτιά και το συμβάν έλαβε τέλος.

<https://www.naftemporiki.gr/society/1498175/amygdaleza-thanatos-indoy-metanasti-epeisodia-ti-nychta-sti-domi/>